
[image: image5]

„EU peníze školám“

Projekt DIGIT – digitalizace výuky na ISŠTE Sokolov

reg.č. CZ.1.07/1.5.00/34.0496

	III/2 Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
	VY_32_INOVACE_3_8_08

	Název vzdělávacího materiálu
	Upínání vrtáků s kuželovou stopkou

	Jméno autora
	Pavel Szokolai

	Tematická oblast
	Vrtání a dokončovací operace po vrtání

	Vzdělávací obor
	23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel

	Předmět
	Odborný výcvik

	Ročník
	1.

	Rozvíjené klíčové kompetence
	Získání pozitivního vztahu k praktickým činnostem

	Průřezové téma
	Člověk a svět práce, Informační 
a komunikační technologie

	Časový harmonogram
	1 vyučovací hodina

	Použitá literatura a zdroje
	Učebnice Technologie ručního zpracování kovů, SNTL J. Outrata. Učebnice Základy zpracování kovů, SNTL, J. Borský. Učebnice Technologie ručního zpracování kovů, IVV, J. Švagr, J. Fojtík. 

	Pomůcky a prostředky
	PC, dataprojektor, nástroje a nářadí pro vrtání, cvičení, test

	Anotace
	Tento materiál obsahuje základní pojmy k tématu upínání vrtáků s kuželovou stopkou.

	Způsob využití výukového materiálu ve výuce
	Výklad, skupinová výuka, praktická výuka, samostatná práce

	Datum (období) vytvoření vzdělávacího materiálu
	Březen 2013


Tento výukový materiál je plně v souladu s Autorským zákonem (jsou zde dodržována všechna autorská práva). Pokud není uvedeno jinak, autorem textů
a obrázků je Pavel Szokolai.

Výklad
Tento způsob upínání vrtáků ve vrtačce je jeden z nejpřesnějších. Vřetena vrtaček mají vyrobenou normalizovanou kuželovou dutinu (vnitřní Morse kužel). Do této dutiny se upínají vrtáky s kuželovou stopkou (vnější Morse kužel) rovnou nebo pomocí redukčního pouzdra. Tyto kuželové plochy jsou přesně vyrobeny 
a slícovány, tím se dosahuje souososti vedení vrtáku. Díky těmto přesným plochám je vrták třením spojen s vřetenem a dochází k dobrému přenosu točivého momentu. Plochy musí být vždy čisté a nepoškozené.
Vrták nebo redukční pouzdro se z vřetene vrtačky vyráží pomocí vyrážecího klínu, který se vkládá do obdélníkového otvoru ve vřetenu.  
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Uvolnění vrtáku z vřetena vrtačky pomocí vyrážecího klínu
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                                                        Cvičení

Propoj správnou odpověď:

Redukční pouzdro má tvar:

[image: image5]
                                                                   Kuželový
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                                                        Obdélníkový


                                                        Válcový

Doplň správné pojmy:


Pro vyjmutí vrtáku s kuželovou stopkou používáme                                              


Dutině vřetena ve vrtačce se také říká       


Vrtáky s kuželovou stopkou upínáme rovnou do                                                    


Kuželové plochy vrtáku udržujeme v    

Test
1. Čím se vyráží vrták s kuželovou stopkou z vřetena vrtačky:

a) vyrážecím klínem

b) vyrážecí tyčí

c) vyrážecí upínkou

2. Vrtáky s kuželovou stopkou se upínají:

a) do svěráku

b) do sklíčidla

c) přímo do vřetena vrtačky

3. Redukční pouzdro se používá:

a) k upínání svěráku

b) k upínání vrtáku do vřetene

c) k upínání vrtačky

4. Vřetena vrtaček mají vyrobenou:

a) kuželovou dutinu

b) válcovou dutinu

c) oválnou dutinu

5. Kuželové plochy musíme udržovat:

a) nemusíme udržovat v čistotě
b) naolejované
c) v čistotě
6. Upínání vrtáku s kuželovou stopkou je:

a) nejpřesnější

b) velmi nepřesné

c) průměrné
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